
L'état construit
úeëéîÄ ñÀ ä

On appelle état construit la juxtaposition de deux substantifs dont le second 
a pour rôle de spécifier le premier, dans le sens d'un rapport de possession 
ou de détermination.

 un cours d'hébreu  úéøáò øåòéù
une libraire    íéøôñ úeðç

des gâteaux au chocolat  ãìå÷åù úBâeò
une table en bois       õò ïçìeù

Dans certains cas, la juxtaposition entraîne une modification dans le premier 
terme :

- Le suffixe íé�Ä des noms masculins pluriels devient é�Å 

des cours d'hébreu  úéøáò éøÅeòéù - íéøÄåòéù

- Le suffixe ä�È des noms féminins singuliers devient ú�Ç

un gâteau au chocolat  ãìB÷Bù úâÇeò - äâÈeò
une Torah de vérité  úîà úøÇåú - äøÈåú

- Parfois, c'est la vocalisation du nom lui-même qui change

une école  øôñÎúéaÅ  - úéÄaÇ
un employé des postes  øàåã ãé÷ÄtÀ  - ãé÷ÄtÈ

Lorsque l'état construit est déterminé par l'article défini, celui-ci se place 
devant le second terme :

une école  øôñ úéá
l'école  øôñä úéá

C'est le premier terme qui assume la fonction syntaxique de l'état construit, 
et tous les éléments de la phrase qui s'y rapportent s'accordent avec lui :

J'ai mis le grand bureau dans le salon .ïBìñá ìåãâä äáéúëäÎïçìåù úà éúîù



C'est la librairie dans laquelle je travaille .ãáåò éðà äáù íéøôñä úåðç úàæ
L'école se trouve au centre ville  .øéòä æëøîá àöîðÄ  øôñäÎúéá

Il arrive cependant que certains éléments de la phrase se rapportent 
spécifiquement au second terme; dans ce cas, ils s'accordent avec lui :

äðåùàøÄä äðùä - íéãéîìú
Les élèves de première année ont  .äaéñî åðâøéà äðåùàøä äðùä éãÅéîìú
organisé une fête. 

Quand l'état construit exprime un rapport de possession, il est  toujours  
possible de lui substituer la construction avec ìù :

                                  les jardins de la ville  øéòä ìù íéðâä - øéòä éðÅâ

                           

óñBé íBìç


